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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Wskaz najprostsza metode diagnozowania poprawnosci dzialania §wiecy zarowe;.
A. Sprawdzenie szerokosci szczeliny pomigdzy jej elektrodami.
B. Sprawdzenie wymiaréw nominalnych badanej swiecy.
C. Kontrolg czasu trwania sygnatu sterujacego swieca.
D. Pomiar rezystancji zarnika $wiecy.

Zadanie 2.
Poprawno$¢ dziatania indukcyjnego czujnika polozenia watu korbowego sprawdza si¢ miedzy innymi
poprzez pomiar jego sygnalu wyjsciowego przy jednoczesnym pomiarze

A. wartosci napigcia sygnatu sterujgcego czujnikiem z modutu BSI.
B. nat¢zenia pradu zasilania pobieranego przez czujnik.

C. reaktancji pojemnosciowe] czujnika.

D. wartosci rezystancji cewki czujnika.

Zadanie 3.
System EPB w pojezdzie samochodowym to uktad

A. wspomagajacy sity hamowania.

B. elektronicznego sterowania przepustnicg.

C. elektromechanicznego hamulca postojowego.

D. stabilizujacy tor jazdy pojazdu podczas pokonywania zakretow.

Zadanie 4.

Zaréwka samochodowa P21/5W jest przedstawiona na ilustracji

—
ot

Zadanie 5.

Uklad elektronicznej blokady mechanizmu réznicowego stosowany w pojazdach samochodowych oznacza
si¢ jako system

A. EBD
B. EDS
C. ESP
D. EPP
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Zadanie 6.

Wypetniajgc karte gwarancyjng zamontowanego w pojezdzie samochodowym alternatora ze zintegrowanym
ukiadem regulatora napigcia nalezy poda¢

A. model akumulatora zamontowanego w pojezdzie.
B. pojemnos¢ skokowsa i moc silnika pojazdu.

C. date pierwszej rejestracji pojazdu.

D. dat¢ montazu alternatora.

Zadanie 7.

Podczas wypekniania karty zlecenia naprawy przyjmowanego pojazdu samochodowego oprocz okreslenia jej
zakresu nalezy podaé

A. numer rejestracyjny pojazdu.
B. pojemno$¢ skokowy silnika.
C. wyposazenie dodatkowe.

D. kolor nadwozia.

Zadanie 8.

Multimetrem cyfrowym YATO YT73080, widocznym na ilustracji, nie mozna wykonaé¢ pomiaru

A. wartosci pradu zasilania pobieranego przez wideo rejestrator.
B. wartosci napigcia zasilania modutu BSI w pojezdzie.

C. impedancji falowej przewodu antenowego CB radia.

D. ciaglosci ztgcza p-n germanowej diody impulsowe;j.

Zadanie 9.

Sygnalizacja usterki technicznej w obwodzie ASR oznacza koniecznosé kontroli uktadu

niedopuszczajacego do nadmiernego poslizgu kot pojazdu.
elektronicznego regulatora pedatu przyspieszenia.
elektrycznego hamulca postojowego.

wspomagajacego sity hamowania.

o0w»
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Zadanie 10.

Pirometrem widocznym na ilustracji dokonuje si¢ pomiaru

temperatury.
wilgotnosci.
odleglosci.
gestosci.

Cow»

Zadanie 11.
Wskaz wtyczke USB typu B.

A. B. C. D.

Zadanie 12.

1

1
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Aby dokona¢ kontrolnego pomiaru napigcia zasilania czujnika polozZenia przepustnicy, woltomierz nalezy
podiaczyé pomigdzy mase a zacisk zasilania elementu oznaczonego na schemacie numerem

A 10
B. 11
C. 33
D. 49
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Zadanie 13.

W celu przeprowadzenia kontroli stanu potgczenia rozrusznika z plusem zasilania (zacisk 30) multimetr
nalezy wlaczy¢ w tryb pracy

A. omomierza, mierzac rezystancjg samego przewodu taczacego rozrusznik z akumulatorem.

B. woltomierza, mierzac spadek napigcia na przewodzie zasilajagcym rozrusznik.

C. omomierza, mierzgc rezystancje potaczenia rozrusznika z akumulatorem.

D. amperomierza, mierzac wartos¢ pradu pobieranego przez rozrusznik.

Zadanie 14.

Kontrolny pomiar cyfrowego sygnatu PWM (Pulse-Width Modulation) w ukladzie sterowania nalezy
przeprowadzi¢ przy pomocy

A. oscyloskopu.

B. czestosciomierza.

C. multimetru cyfrowego.

D. rejestratora diagnostycznego.

Zadanie 15.

Rysunek przedstawia wynik pomiaru pradu zasilania zamontowanej w pojezdzie samochodowym kamery
cofania wykonany multimetrem analogowym na zakresie 15 mA. Jaka warto$¢ natgzenia pradu wskazuje
miernik?

A. 11mA

B. 22mA -
C. 110mA

D. 220 mA

Zadanie 16.

Ktory oscylogram przedstawia przebieg sterujacy o nastgpujacych parametrach amplitudowo-czasowych, tzn.
Uy =20V, f=2,5 kHz, wy, = 50 %?

10V/dz. 100us/dz 9V/dz 05 ms/dz 10V/dz 100ps/dz SV/dz, 20ps/dz
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Zadanie 17.
Ponizszy oscylogram otrzymany w trakcie wykonywania diagnostyki uktadu wtrysku ECU potwierdza, ze

6
[V
4

0

0 2 4 6 [ms] 8

okres badanego sygnatu rowny jest 8 ms.

czgstotliwos¢ badanego sygnatu jest rowna 533 Hz.

warto$¢ $rednia napiecia badanego sygnatu réwna jest okoto 5V.
wspotczynnik wypelnienia badanego sygnatu wynosi okoto 6/8 x 100%.

Cow»

Zadanie 18.

Po podaniu na wejscie uktadu elektronicznego widocznego na rysunku sygnatu sterujgcego o wartosci 3 V
wzgledem masy uktadu, woltomierz wskazuje wartos¢ napigcia 11,95 V. Oznacza to, ze

T2y

A. dioda D1 jest zwarta. .

B. uklad jest uszkodzony. ﬁ“

C. uklad dziala prawidtowo. ,—I‘ g
D. przez cewke przeptywa prad sterowania. L |: =

o
e
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1

|
A
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Zadanie 19.

o
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Opornost [Ki2]
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Pomiary stanéw pracy termistora NTC przedstawione na charakterystyce §wiadczg o jego

A. sprawnosci.

B. niesprawnosci.

C. sprawnosci w zakresie 0+50°C.

D. niesprawno$ci w zakresie 50+100°C.

Zadanie 20.
Jaka jest wartosc rezystancji zarnika Zzaréwki typu P 2 W/12V pracujacej w obwodzie pradu statego?
A. 0,166 Q
B. 0,72kQ
C. 72Q
D. 6Q
Zadanie 21.

Na schemacie ukiadu opdzZniajagcego wylaczenie oswietlenia wnetrza pojazdu zastosowano elementy
elektroniczne oznaczone jako C1, T1 1 T2. Zidentyfikuj poszczegélne elementy elektroniczne.

+12V
E ZAROWKA

A B

C1 — kondensator elektrolityczny 10 nF
T1 — tranzystor bipolarny p-n-p
T2 — tranzystor bipolarny n-p-n

C1 — kondensator elektrolityczny 10 uF
T1 — tranzystor bipolarny n-p-n
T2 — tranzystor bipolarny p-n-p

C.
C1 - kondensator elektrolityczny 10 pF
T1 — tranzystor bipolarny p-n-p
T2 — tranzystor bipolarny n-p-n

D.
C1 — kondensator elektrolityczny 10 nF
T1 — tranzystor bipolarny n-p-n
T2 — tranzystor bipolarny p-n-p
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Zadanie 22.
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Na schemacie elektrycznym numerem 33 oznaczono czujnik

A. tlenu.

B. temperatury.

C. spalania stukowego.

D. polozenia przepustnicy.
Zadanie 23.

Na schemacie ideowym przedstawiono fragment uktadu sterowania szyberdachem, w ktérym uszkodzony

jest przekaznik P1 oraz tranzystor T3. Zidentyfikuj elementy do wymiany.

.

+12v

j Siyk edlaczijacy sterowinde
przy zamyhaniu imbusar
y r "%
& F1 \p® 3

+13v

P1 — przekaznik zwierny
T3 — tranzystor typu Darlington n-p-n

P1 — przekaznik przelgczajacy
T3 — tranzystor Darlington p-n-p

C.
P1 — przekaznik rozwierny
T3 — tranzystor Darlington n-p-n

D.
P1 — przekaznik przelaczajacy
T3 —tranzystory w ukfadzie Darlingtona n-p-n
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Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono otwieranie wtryskiwacza metoda \
A. wieloimpulsowa. .
B. czgstotliwosciows. L \ .k
C. pojedynczego impulsu. " |\ u
. - AK ' — W Wl |
D. ograniczenia pradowego. , WN iNﬂ
— t —
o - T=1/f
Zadanie 25.

Po wiaczeniu $wiatet mijania zadna z zaréwek H1 nie $wieci. Stwierdzono, ze przekaznik §wiatet mijania nie
jest zataczony, a probnikiem napiecia potwierdzono prawidlowy sygnal sterowania oraz brak napigcia na
konektorach podtaczenia zarowek. Opis wskazuje na uszkodzenie

A. przekaznika.

B. obu zarowek.

C. wlacznika $wiatel mijania.

D. przewodéw zasilajacych zaréwki H1.
Zadanie 26.

Ktora lampka kontrolna sygnalizuje zbyt niski poziom ptynu hamulcowego?

Zadanie 27.

Ktory z podzespotow pojazdu samochodowego, w przypadku stwierdzenia jego uszkodzenia, moze byc¢
poddany ewentualnej naprawie lub regeneracji?

A. Przekaznik kontaktronowy.
B. Buzzer piezoelektryczny.
C. Sterownik BSI.

D. Tyrystor.
Zadanie 28.
Ktory z uszkodzonych elementow nie podlega regeneracji?
A. Turbosprgzarka.
B. Akumulator.
C. Rozrusznik.
D. Alternator.

Strona 9 z 14



Zadanie 29.

Ktore czesci i materialy eksploatacyjne sg niezbedne do wykonania ushugi naprawy po wykonanym
przegladzie instalacji elektrycznej samochodu z silnikiem R4 1,6 THP 16V 102 KM?
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L.p. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przegladu

1 | Stan akumulatora p/u?
2 Poduszki powietrzne D
3 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze D
4 Reflektory Lewy —W; Prawy — D/R
5 Ustawienie reflektoréw R
6 | Wycieraczki Lewa — D, Prawa — uszkodzone pi6ro 2
7 Spryskiwacze D/U
8 Oswietlenie wnetrza D
9 | Swiece zaptonowe p?¥

10 Oswietlenie zewnetrzne D

W —wymienié; U — uzupetnic¢; D — stan dobry, R — przeprowadzi¢ regulacje
Y w przypadku akumulatora uzupetnic poziom elektrolitu
% w przypadku zuzycia jednego pidra zaleca sie wymiane kompletu picr
) w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu swiec

A. Akumulator, prawy reflektor, piéra wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.

B. Woda destylowana, lewy reflektor, piora wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.

C. Komplet $wiec, piéra wycieraczek, woda destylowana, ptyn do spryskiwaczy.
D. Piyn do spryskiwaczy, prawy reflektor, woda destylowana, piora wycieraczek.

Zadanie 30.

Ktére narzedzia, przyrzady i ptyny eksploatacyjne sg niezbedne do wykonania czynnosci przegladowych
wymienionych w tabeli w pojezdzie samochodowym z silnikiem typu ZS?

Lp. Przeglad instalacji elektrycznej
1 Akumulator
2 Oswietlenie wnetrza
3 Oswietlenie zewnetrzne
4 Poduszki pow..'ietrzne1J
5 Reflektory
6 Spryskiwacze®
7 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze
8 Wycieraczki
9 Magistrala CAN**
Y petna diagnostyka
2 bez regulaciji ustawienia
3 uzupetni¢ ptyn
Ykasowanie ewentualnych btedow

cCaw»>
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Multimetr, tester do akumulatoréw, tester diagnostyczny, woda destylowana.

Klucz do $wiec, woda destylowana, ptyn do spryskiwaczy, tester diagnostyczny.
Aerometr, tester akumulatoréw, tester diagnostyczny, klucz do $§wiec, szczelinomierz.
Woda destylowana, tester akumulatoréw, tester diagnostyczny, ptyn do spryskiwaczy.
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Zadanie 31.

Ktérym przyrzadem mozna dokona¢ analizy zawartos$ci tzw. ramki zamrozonej zapisanej w trakcie
przeprowadzonych pomiarow w celu zdiagnozowania usterki w badanym pojezdzie samochodowym?

@ _ 6

¢
4B b
=

AL1

Acoustilyzer

V-scan OBDZ2

Zadanie 32.

Cyfra 4 w roztozonym na czgs$ci rozruszniku oznaczono uzwojenie

wzbudzenia.
twornika.
wirnika.

Cow»

stojana.
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Zadanie 33.

Usuwajagc awari¢ w panelu sterowania uktadem komfortu w pojezdzie samochodowym w celu sprawdzenia
dziatania naprawionego modutu, uszkodzony rezystor typu SMD o wartosci opisanej na schemacie ideowym
jako 4R7 / £10% mozna na czas rozruchu zastapi¢ dwoma rezystorami o wartosci

A. 2,4 Q/+5% potagczonymi réwnolegle.
B. 2,4 kQ/+5% polaczonymi szeregowo.
C. 10 Q/£5% potaczonymi réwnolegle.

D. 10 kQ /£5% potaczonymi réwnolegle.

Zadanie 34.

Widoczny na zdjeciu uszkodzony kondensator ceramiczny w panelu sterowania mozna zastgpi¢ dowolnym
kondensatorem bipolarnym o pojemnosci s

A. 0,1 pF
B. 1,0mF
C. 10nF
D. 100 pF
Zadanie 35.

W trakcie uruchamiania uktadu sterowania silnikiem krokowym na podstawie otrzymanych oscylogramow
sygnatu PWM mozna stwierdzié, ze

F
¥

A. czestotliwo$¢ 1 wspotczynnik wypehlienia sygnatu sg
state.

B. czgstotliwos¢ 1 wspdlczynnik wypelnienia sygnatu
ulegajg zmianie.

C. wspétezynnik wypelnienia sygnatu jest staly, natomiast
zmienia si¢ jego czestotliwosc.

D. czgstotliwos¢ sygnatu jest stala, natomiast zmienia si¢
jego wspotczynnik wypehienia.

Zadanie 36.

Po zamontowaniu regenerowanego alternatora z wbudowanym jednofunkcyjnym regulatorem napigcia
prawidtowa warto$¢ zmian sily elektromotorycznej na zaciskach akumulatora pod obcigzeniem i pracujacym
silniku powinna zawiera¢ si¢ w przedziale

I 3
¥

¥

Napiecie sygnaiy —w

4 L

¥

__|
|

|_| |

Czas —»

A. 0V +500mV

B. 0V-+1000 mV
C. 0V+1500 mV
D. 0V -+2000 mV
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Zadanie 37.

Na podstawie zataczonej charakterystyki zawartej w dokumentacji technicznej, po wymianie sondy lambda w
naprawianym pojezdzie, po jej nagrzaniu napigcie wyjsciowe powinno

16 ieszanka bogats Micszanka ubogs
A. wynosi¢ okoto 1,0 V. LImVY] » Wfesseba bl das
B. wynosi¢ okolo 450 mV. i
C. zmieniac si¢ w zakresie od 0,8 V.do 1,2 V. )
e, . . 600 1, = 450 my
D. zmienia¢ si¢ w zakresie od 0,1 V do 0,9 V. e o e S e s
B IV
200 \
0 T T "
0,80 (.90 1.0 110 120
Wykres zalzznosci napieca sondy CGO od paremetru A
Zadanie 38.

Na podstawie ponizszego cennika czedci 1 ustug, oblicz jaka kwote¢ zaplaci klient za wykonang ushuge
przegladu instalacji elektrycznej oraz wymiany kompletu $wiec 1 akumulatora w pojezdzie
z czterocylindrowym silnikiem typu ZI?

Cennik
Lp. Wykonana ustuga (czynnosc) Cena [PLN]
1 Przeglad instalacji elektrycznej samochodu 120,00
2 Wymiana akumulatora 40,00
3 Wymiana alternatora 110,00
4 Wymiana swiecy zarowej 10,00
5 Wymiana swiecy zaptonowej 20,00
Lp. Wartos¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
1 Akumulator 240,00
2 Alternator 180,00
3 | Swieca zaptonowa 25,00
4 | Swieca zarowa 15,00
A. 425,00 PLN
B. 445,00 PLN
C. 500,00 PLN
D. 580,00 PLN
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Zadanie 39.

Korzystajac z zamieszczonego cennika, oblicz catkowity koszt wymiany uszkodzonego uktadu sterownika
zamka centralnego z kompletem pilotow w czterodrzwiowej limuzynie oraz prawej tylnej lampy zespolone;.

Cennik
L.p. Wartosc¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Cena [PLN]
1 Lewy reflektor 110,00
2 | Prawy reflektor 120,00
3 | Sitownik do zamka centralnego (przednie drzwi) 40,00
4 | Sitownik do zamka centralnego (tylne drzwi) 30,00
5 | Tylna lampa zespolona (lewa lub prawa) 90,00
6 | Zamek centralny z kompletem pilotow 130,00
L.p. Czas wykonania ustugi (roboczogodzina) 2 Roboczogodzina [rbg]
1 | Wymiana reflektora 1,20
2 | Wymiana tylnej lampy zespolonej *' 0,50
3 Wymiana zamka centralnego z regulacja 1,50
4 Wymiana sitownika zamka centralnego 4 1,00
5 | Ustawianie i regulacja swiatet 0,30
'Koszt 1 roboczogodziny wynosi 120,00 PLN
? Ten sam czas ustugi dla wymiany lewego lub prawego reflektora
*) Ten sam czas ustugi dla wymiany lewej lub prawej tylnej lampy zespolonej
I Ten sam czas ustugi dla wymiany sitownika w przednich lub tylnych drzwiach pojazdu

A 420,00 PLN
B. 460,00 PLN
C 730,00 PLN
D. 1080,00 PLN

Zadanie 40.

Oblicz catkowity koszt naprawy rozrusznika w samochodzie osobowym, jezeli czas wykonania ushugi
wynosi 4,5 godziny, warto$¢ zuzytych materialtdw to 96,00 PLN, a koszt 1 roboczogodziny wynosi
90,00 PLN.

A. 186,00 PLN
B. 204,50 PLN
C. 501,00 PLN
D. 522,00 PLN
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